
Сани и Санта из мобиля Алана Дарта "Канун Рождества" 

Санта и мешок 

ХАЛАТ И ГОЛОВА(1 деталь) 

Набрать 9 петель белым цветом для низа  

Вязать 2 ряда лицевой гладью 

ряд прибавок 1)прибавка в каждую петлю=18 петель 

1 ряд изнаночные петли 

ряд прибавок 2)(приб., 1 лиц.)повторять до конца=27 

2 ряда изнаночных петель для складки халата 

2 ряда лиц. гладь, начинать с лицевого ряда, для мехового подола 

Сменить цвет на ярко красный и вязать 9 рядов лицевой глади, начиная с изнаночного ряда. 

ряд убавок 1)3 лиц., (2 вместе лиц.,2 лиц.)повторять до конца=21петля 

Вязать 7 рядов лиц. гладью 

ряд убавок 2)2 лиц., (2 вместе лиц.,1 лиц.)х7раз, 1 лиц.=15петель 

Вязать 5 рядов лиц. гладью 

ряд убавок 3)2 лиц., (2 вместе лиц.)х6раз, 1 лиц.=9петель 

1 ряд изнаночные петель 

Сменить цвет на телесныйи вязать 2 ряда лицевой гладью 

ряд прибавок)(1 лиц., приб.,1 лиц.)повторять до конца=12 петель 

Вязать 6 рядов лицевой гладью. 

Обрезать нить,оставив длинный конец. Протянуть через оставшиеся петли при помощи иглы и 

закрепить. 

МЕХОВАЯ ОТДЕЛКА ХАЛАТА(1 деталь) 

Набрать 29 петель белым цветом 

Закрыть петли 

 

БОРОДА И ВОЛОСЫ(1 деталь) 

Набрать14 петель кремовым цветом для верхнего края 



следующий ряд)закрыть 7 петель, для волос, 7 лиц.петель до конца=7петель 

Вязать 5 рядов лиц. гладью, начать вязание с изнаночного ряда. 

Убавить по одной петле в начале и в конце следующих 2 рядов= 3 петли 

Закрыть петли. 

 

ШАПКА(1 деталь) 

Набрать 17 петель белым цветом для отделки. 

Вязать 2 ряда лицевой гладью, начать вязание с изнаночного ряда. 

Сменить цвет на ярко-красный, вязать 2 ряда лиц. гладью, начинать с лицевого ряда. 

ряд убавок 1)(1 лиц.,2 лиц. вместе)Х6 раз, 1 лиц.=13 петель 

1 ряд изнаночных петель 

ряд убавок 2)(1 лиц.,2 лиц. вместе)Х4 раз, 1 лиц.=9 петель 

1 ряд изнаночных петель 

ряд убавок 3)1 лиц.(2 лиц. вместе)Х4 раза=5 петель 

1 ряд изнаночных петель 

ряд убавок 4)2 лиц.,2 лиц. вместе, 1 лиц.=4 петель 

1 ряд изнаночных петель 

ряд убавок 5)1 лиц.,2 лиц. вместе, 1 лиц.=3 петель 

1 ряд изнаночных петель 

ряд убавок 6)1 лиц.,2 лиц. вместе =2 петли 

1 ряд изнаночных петель 

Сменить нить на белую, для помпона и вязать 1 ряд лиц. петель 

ряд прибавок)прибавка в каждую  петлю лицевыми= 4 петли 

Вязать 2 ряда лиц. гладь, начать с изн. ряда. 

Обрезать нить, оставив длинный конец. Протянуть через оставшиеся петли при помощи иглы и 

закрепить. 

 

РУКИ(2 детали) 

Набрать 3 петли ярко-красным цветом, вязать 1 ряд лицевыми петлями 



Прибавить по одной петле в начале и в конце следующих 2-х рядов=7 петель 

Вязать 7 рядов лиц. гладью 

Сменить нить на белую, для меховой отделки, вязать 2 ряда лиц. петлями. 

1 ряд изн. петли. 

Сменить цвет на телесный и вязать 4 ряда лиц. гладью, начиная с изнаночного ряда. 

Обрезать нить,оставив длинный конец. Протянуть через оставшиеся петли при помощи иглы и 

закрепить. 

 

МЕШОК(1 деталь) 

Набрать 15 петель цветом грецкого ореха, для верхнего края, вязать 2 ряда лицевой гладью. 

ряд убавок)(1 лиц.,2 вместе лиц.)повторять до конца =10 петель 

1 ряд изнаночных петель 

ряд прибавок)прибавка в каждую петлю лицевыми=20 петель 

Вязать 15 рядов лицевой гладью. 

Закрыть петли нижнего края. 

Сборка 

Сшить основание халата. Циркулем нарисуйте на картоне круг 3.5 см в диаметре, вырежте, 

вставьте в основание и приклейте. Сшейте белую часть халата. Затем красной нитью сшейте 

красную часть халата. Затем смените нить и сшейте голову, оставив отверстие. Набейте деталь 

наполнителем с помощью пинцета. Зашейте отверстие. 

Спереди пришейте белую оторочку халата. 

Сшейте руки, оставив наборный край открытым. Набейте. Пришейте руки по краям тела. 

Бороду и волосы поверните изнаночной стороной, оберните вокруг головы и пришейте. Оставьте 

4 ряда между бородой и шапкой. Пришейте шапку. 

Нитью телесного цвета вышейте нос, черным или шоколадным глаза и кремовым цветом брови. 

Красным карандашом нарисуйте румянец на щеках.Закрепите цвет лаком для волос. 

Сшейте мешок. Набейте наполнителем и завяжите в месте убавок. 

 

САНИ 

БАЗА И СПИНКА(1деталь) 



Набрать 13 петель изумрудным цветом для переднего края. 

Вязать 4 ряда лиц. гладью. 

3 ряда лицевых петель, для того чтобы согнуть передний край. 

Вязать 25 рядов лиц. гладью, начиная с изн. ряда. 

3 ряда лиц. петель, для того чтобы загнулся задний край. 

Вязать 14 рядов лиц гладью, начиная с изн. ряда. 

3 ряда лиц. петли, для того чтобы загнуть верхушку спинки. 

Вязать 46 рядов лиц. гладью, начиная с изн. ряда. 

Закрыть петли переднего края. 

 

ЛЕВАЯ СТОРОНА(1 деталь) 

Набрать 21 петлю изумрудным цветом для нижнего края. 

1)лиц. петли 

2)закрыть 2 петли, изн.петли до конца=19 

3)приб.,лиц. петли до последних 2-х петель, 2вместе лиц.=19 

4)закрыть 2 петли, изн.петли до конца=17 

5)лиц. петли до последних 2-х петель, 2вместе лиц.=16 

6)2вместе изн., изн. петл до конца=15 

7)приб., лиц. петли до конца=16 

8)2вместе изн., изн. петл до конца=15 

9)лиц. петли 

10)2вместе изн., изн. петл до конца=14 

11)приб., лиц. петли до конца=15 

12)2вместе изн., изн. петл до конца=14 

13)лиц. петли 

14)2вместе изн., изн. петл до конца=13 

15)приб.,лиц. петли до последних 2-х петель, 2вместе лиц.=13 

16)закрыть 2 петли, изн.петли до конца=11 

17)лиц. петли до последних 2-х петель, 2вместе лиц.=10 



18)закрыть 4 петли, изн.петли до конца=6 

Закрыть петли верха. 

 

ПРАВАЯ СТОРОНА(1деталь) 

Набрать 21 петлю изумрудным цветом для нижнего края. 

1)изн. петли 

2)закрыть 2 петли, лиц.петли до конца=19 

3)приб.,изн. петли до последних 2-х петель, 2вместе изн.за заднюю стенку=19 

4)закрыть 2 петли, лиц.петли до конца=17 

5)изн. петли до последних 2-х петель, 2вместе  изн.за заднюю стенку.=16 

6)2вместе лиц.за заднюю стенку, лиц. петл до конца=15 

7)приб., изн. петли до конца=16 

8)2вместе лиц.за заднюю стенку, лиц. петли до конца=15 

9)изн. петли 

10)2вместе лиц.за заднюю стенку, лиц. петл до конца=14 

11)приб., изн. петли до конца=15 

12)2вместе лиц.за заднюю стенку, лиц. петл до конца=14 

13)изн. петли 

14)2вместе лиц.за заднюю стенку, лиц. петл до конца=13 

15)приб.,изн. петли до последних 2-х петель, 2вместе изн.за заднюю стенку=13 

16)закрыть 2 петли, лиц.петли до конца=11 

17)изн. петли до последних 2-х петель, 2вместе изн.за заднюю стенку=10 

18)закрыть 4 петли, лиц.петли до конца=6 

Закрыть петли верха. 

 

САЛАЗКИ(2детали) 

Набрать 32 петли тыквенным цветом  

Вязать 3 ряда лиц. петлями. 

Закрыт петли как лицевые. 



 

ПОДДЕРЖКА САЛАЗОК(2детали) 

 

Набрать 3 петли тыквенным цветом. 

Вязать 36 рядов лицевой гладью. 

Закрыть петли. 

 

Сборка. 

Согните основание и спинку пополам и соедените наборный край и край закрытый. 

Нарисуйте прямоугольник 5х15 см и вырежьте его из пластика или плотного картона.  

Поместите его внутрь детали. Сшейте через край Длинные и короткие стороны. Возьмите боковую 

часть и сшейте через край с базой и спинкой и передним краем. Повторите то же самое со второй 

стороны .Покройте лаком для волос, распрямите и оставьте сохнуть. 

Отрежьте проволоку длиной 12.5 см, обертите вокруг детали салазок и сшейте. 

Отрежьте 2 куска проволоки по 10 см, общейте деталями поддержки салазок. Согните каждую 

получившуюся деталь под прямым углом с двух сторон, отступив от края 12 мм.  

Отмерьте 2 см и 6.5 см на доннышке саней и приклейте салазки с помощью термоклея. 

Также приклейте Санту и мешок внутри саней. 

 

ОБВЯЗКА ПОДДЕРЖИВАЮЩЕГО КОЛЬЦА(2 детали) 

Наберите 119петель темно синим цветом, вяжите 8 рядов лицевой гладью. 

3 рядалицевыми петлями, для верхнего края. 

Вязать 8 рядов лиц. гладью, начиная с изн. ряда. 

Закрыть петли как лицевые. 

 

Сборка 

Нарисуйтепрямоугольник 2.5х48 см и вырежьте его из плотного картона или пластика. Обшейте 

прямоугольник вязанными деталями. Соедините в кольцо. На внешней  

стороне кольца вышейте снежинки разного размера, используя серебристую нить. Покройте 

лаком для волос , распрямите и оставьте сушить. 



Сделайте 3 отметки на верхней части кольца:на 18 петле, затем отсчитайте 78 петель и поставьте 

2-ю отметку, отсчитайте еще 78 петель и поставьте 3-ю. 

Отрежте от прочной черной нити 3 отрезка длиной 56 см. 

С помощью иглы на расстоянии 6 мм от верхнего края прикрепить нити на отметках. Крепление 

должно проходить через вязанные детали и через пластик. Таким образом прикрепите все 3 нити. 

Сверху нити привяжите на кольцо для подвешивания.  

Кольцо можно обернуть серебристой нить. 

Поделите оленей на пары, Рудольф с красным носом впереди один. Склейте оленей попарно с 

помощью термоклея. 

Отрежьте 6 кусков прочной черной нити, длинной 43 см каждый. Прикрепите нити меду  

оленей так, чтобы они висели ровно не наклоняясь ни в одну из сторон(нить  

коснется уха и рога). Рудольа и Санту подвесьте таким же образом. Рудольфа подвесьте за спину, 

а Санту прикрепите за шапку. 

На подвесном кольце снизу сделайте 6 пометок, оставляя между каждой 39 петель. Крепите 

оленей и Санту так же  как прикрепляли верхние нити кольца. 

Рудольф - 5 см от кончика рога, 

4 пары оленей-8 см, 11 см, 14 см,17 см от кончика рога. 

Санта - 20 см от верхнего края шапки. 

Повесьте мобиль. Отмерьте 2 отрезка красной ленты по 89 см. С помощью иглы проденьте по 

правому и левому краю сбруи оленей, концы ленты проденьте через руки Санты. Отрегулируйте 

положение и подклейте ленту. 

 

Мобиль готов. 


